

**【小组查经材料】 哥林多后书查经系列 17—神的恩典永远够用**  
2012年六月 8、9 日

**第一时段：欢迎你来 (15 分钟)**

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

**第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)**

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前，敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为：(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)教会事工。(三)为新朋友、病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

宣教单位：认领的单位元是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_

(如果你不确定小组认领单位元的需要，请洽教会。)

**教会事工：**

1. 6/10 浸礼
2. 6/21-24 灵粮特会
3. 7/1: 主日三堂新时段(8:30; 9:45; 11:15) 暨 shuttle bus schedule (7am - 1:30pm)
4. 7/21: 小组长双月会
5. 7/31-8/5: 医治特会

**第三时段：话语分享 (45 分钟)** 以分享讨论 应用 神的话在每天生活里

**A. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。**

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？

2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

**B. 本周主题：神的恩典永远够用**

經文：哥林多後書 12：1 - 13 請輪流讀神的話語  
背誦經文：為這事，我三次求過主，叫這刺離開我。祂對我說“我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。”所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。(林後 12：8-9)

**前言：**

在圣经中“恩典”曾出现过 55 次之多，可见恩典是神乐意赐给我们的，恩典也是基督徒所乐意接受与向往的。恩典在原文的意思有祝福、福气、拯救和恩宠的意思。主的恩典也是我们作为主的仆人力量的保证。神的恩典是给我们享受的，但我们也必须常常数算神的恩典，越数算就越感受到主的恩典越多，我们就越感恩！为神所赐的各样祝福，我们献上感恩；但保罗却为他身上的“刺”来感恩，刺代表环境的不如意或肉体的软弱。保罗在各样艰难的环境中仍能向神感恩，以致能更多经历神能力的大作为。且让我们也一起来经历“神的恩典永远够用”的宝贝功课。

**一、 保罗曾经历神的厚恩 — 主的显现和启示 (林后 12: 1-6)：**

1. 恩典完全是出于神 (林后 12: 1)：

保罗经历这么大的启示，竟然能保持静默长达十四年之久，若非要使哥林多教会得造就，使他们能认识真假使徒，否则保罗也不愿意提出来，免得有人以保罗夸耀。保罗特别提到是主的显现与启示，表示这个大异像是属于主的，是出于主的，乃是神主动的恩典。

2. 三层天的经历 (林后 12: 2-3)：

保罗在此特地用第三人称来表明自己，似乎有意采取低姿态，不叫人感受到他是在自夸。保罗领受这属天的异象，让他一生能持续的为主奔跑，而不灰心丧志。当他在该撒利亚为自己申诉时，告诉亚基帕王“故此我没有违背那天上来的异象。”(徒 26: 19)

3. 听见隐密的言语 (林后 12: 4-6)：

“隐秘的言语”是指人的肉身所无法说出来的一种言语；“人不可说”是指不可将其内容说给一般人听。保罗经历神大大的恩典，得着这许多珍贵的属灵经历，但他从来不提。乃因他体会神的心、顺服神的旨意；并且他知道人的软弱，避免夸耀自己的属灵经历以致骄傲。

**二、 保罗身上的刺，也是神的恩典 (林后 12: 6-10)：**

1. 神赐恩典也给刺 (林后 12: 7)：神给保罗一个极奥秘的异象，不是一般人所能经历的，这个经历足以使人自夸，然而主却也在保罗身上放了一根刺，使他不敢自夸。

2. 刺使人谦卑（林后 12: 6-7）：保罗所得的恩赐太大了，所得的启示甚大；为了不要有人过度的高举保罗；也为了让保罗不自高自大。神给保罗这一根刺，让保罗能时时谦卑。这刺在保罗的身上并不好受，所以，保罗才会不断的求神除去，但这根刺却也成了保罗一生的保护。
3. 刺使人时时仰望神（林后 12: 8）：有人猜想这刺可能是疟疾、或癫痫症、或眼疾（加 4: 13-15）。但不管这刺是什么，想必是一种具有持续性、困扰性，这刺必是常常困扰、妨碍保罗的。保罗曾祈求神除去它，但被神拒绝了。这刺使保罗完全的谦卑下来，提醒他需要时刻与神保持亲密的关系，好让其它人看见神在他身上的作为，而同受造就。
4. 刺也是神的恩典（林后 12: 9-10）：保罗曾三次为了身上的刺而祈求，主没有答应他，却应许在他身上显明祂的能力，结果保罗的一生成为主最有力的器皿。耶稣曾在客西马尼园，三次求父神将苦杯除去，但至终祂的祷告却说：“父啊！不是照我的意思，却要照你的意思。”结果祂在十字架上的救恩，成为千万人的祝福。当我们在为一些事祈求神时，可能我们的心是十分的急切，但有时，神却没有按照我们的心意成全。这并不是因为神不爱我们，而是祂要操练我们，使我们生命更加成熟。

### 三、因着神的恩典，更加体会神的心（林后 12: 11-13）：

保罗深知哥林多教会目前的光景仍然停留在属灵婴孩的阶段；即或圣灵借着保罗在他们中间行了神奇的事迹，显明他是主的使徒，他们仍听信假使徒的话，攻击保罗，说他不是真正的使徒。所以，他宁愿自己织搭帐篷，也不想累着哥林多教会（V13）。若非靠着主的恩典，保罗怎能用百般的忍耐，苦口婆心的要劝醒迷糊的哥林多教会呢！这刺的恩典不但造就了保罗，保罗也因此更加体会神的心，按着神的心意来造就哥林多教会。

### 问题讨论：

1. 保罗得了这么大的启示，为什么他不大大的宣扬，反而是隐藏直到如今呢？
2. 保罗为什么要在这个时候提到这个已经隐藏十四年之久的异象呢？他的目的为何？
3. 为什么神不答应保罗除掉他身上的刺呢？神用什么话安慰、鼓励保罗

呢？这话真的这么有力量吗？你愿分享你自己的亲身经历吗？

4. 保罗为什么要夸自己的软弱呢？在你的生命中有哪些软弱呢？从保罗的身上你学到什么宝贵的功课呢？
5. 要如何才能经历主的恩典是永远够你用的应许呢？你曾真实的经历过吗？
6. 当我们被人误解时，你的反应如何？读完今天的经文，对你的启示是？

### 祷告：

亲爱的主，我们感谢赞美你。因为你的恩典真的够用，甚至超过我们的所求所想。求主赐给我们一颗谦卑顺服的心，好让我们可以在每天的生活中更深的来倚靠你，可以从你的恩典中重新得力。感谢祷告是奉耶稣得胜的名祈求，阿们！

### 第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

下周进度 哥林多后书 13: 1-14